

商城:黄蜀葵开出“致富花”

杨绪伟 洪晓燕

“这绿油油的一片,长得不错,就是种得有点稠密。”昨日,商城县余集镇文桥村朱家良的农田里,挤挤挨挨的黄蜀葵长势喜人,农技人员特地赶来为他讲授种植要领,“最佳株距是80公分-120公分,这样既利于植株分蘖,也便于后期追肥、采花。”

作为余集镇第一批试种黄蜀葵的农户,2019年,朱家良只试种了两三分田,就收入了700多元,远远超出同期种植花生的收益。尝到甜头的朱家良今年又种了两三分。

据了解,黄蜀葵作为一种中药材,药用价值较高,具有清热利尿、解毒消肿等功效,其花是肾病药物“黄葵胶囊”的主要原料。不仅如此,黄蜀葵生长周期短,每年清明节前后种植,两个多月后即可采花晒干售出,花期从7月持续到9月,年亩产值达4000元以上。

“黄蜀葵是一年种多年收的作物,根系十分发达,第二年会提前开花,产量更大。去年我们试验种植期间,每亩每天能达到一百七八十斤。”谈到为什么看好黄蜀葵产业,该县忠越种养殖专业合作社负责人余珍述向记者介绍道,“我们跟江苏苏中药业合作,采取订单式种植,不用担心销路,保障农户稳定增收。种子也由合作社免费发放,只有亩产值达到4000元以上,才收取每亩100元的种子钱。”

余珍述是商城县黄蜀葵种植的引进人,他在上海做淋膜纸杯生意时,偶然的机会,经朋友介绍了解到黄蜀葵产业,一心想回乡创业的他在随朋友考察了安徽省亳州、安庆和四川绵阳等地的种植情况后,带着苏中药业的技术专家,于2019年回乡成立了专业合作社,率先在家乡余集镇试验种植。当年,仅文桥村,像朱家良这样受益于黄蜀葵种植的就达30多户。

据介绍,该县今年黄蜀葵的种植面积已达5000多亩,涉及周边鄢岗、河凤桥等8个乡镇,黄蜀葵也被当地政府作为特色产业重点推广发展。截至目前,该县已在各乡镇举办黄蜀葵种植技术培训24场,培训农户1000余人次。

笔者在忠越种养殖专业合作社看到,为解决因产量增多带来的收购、烘干等问题,该合作社正在安装新上的烘干生产线,并积极谋划建设新厂房,确保种植户既增产又增收。“实际上,我们可以拿到5万亩黄蜀葵种植订单。”余珍述坦言,黄蜀葵种植在当地还有很大发展空间,随着集聚效应的显现,黄蜀葵产业的前景更好。

“根据去年经验,管理好的话,种植一亩黄蜀葵一年最高能收入6000多元,是传统种植效益的四五倍。”文桥村党支部书记田琳满怀信心地告诉笔者,今年该村将继续推广“公司+合作社+农户”的模式,示范带动更多农户种植黄蜀葵,走上小康路。



7月16日,光山县凉亭乡王湾村新天地生态养殖专业合作社社员正在放养皖西大白鹅。2019年春,该合作社投资引进皖西大白鹅鹅苗及养殖技术,建起皖西大白鹅养殖产业园,年销售额达130余万元。同时,该合作社还将养殖技术传授给当地农户,吸纳11名贫困户在家门口从事白鹅养殖业,人均年收入3万多元,帮助他们走上脱贫致富路。 谢万柏 摄

转变就业观念 增加就业渠道

潢川县举行巾帼家政“四进”宣传活动

本报讯(黄轩)按照全国妇联开展“巾帼家政进乡村、进社区、进企业、进学校”宣讲活动的要求,为引导农村贫困妇女、城镇下岗失业妇女、高校女大学生等转变观念,到家政行业就业创业,近日,潢川县巾帼家政“四进”活动分别走进2家企业和2个社区。

7月11日-12日的宣讲活动中,潢川县雪绒花母婴关爱中心精心挑选金牌月嫂等家政人

员,前往该县产业集聚区内的2家巧媳妇企业圣宇科技服饰公司、华姿雪羽绒制品有限公司,面向女职工开展了以“精彩家政,幸福人生”为主题的家政宣讲活动。活动中,家政工作人员分享了自己的从业经历、职业规划,向大家展示了家政行业欣欣向荣的局面,同时,还为她们送上一堂女性乳腺护理知识保健课,受到女职工们的热烈欢迎。

7月14日,宣讲活动又分

别走进定城街道方店新村、春申街道文庙社区,给社区待业女青年、就业困难的40、50后群众送去国务院关于家政行业就业创业方面的政策解读和行业发展优势、就业前景等方面的信息。

精彩的分享、专业的分析收获了妇女姐妹们的阵阵掌声。参与活动的妇女群众纷纷表示,通过宣讲,消除了对家政行业的偏见、误解,解开了从业顾虑,增强了就业信心和兴趣。

县区
传真



冲锋一线 加强巡查

息县城市管理局多措并举应对防汛“大考”

本报讯(记者韩蕾)近日,息县城市管理局冲锋在防汛一线,多措并举,应对防汛“大考”。

昨日,记者从息县城市管理局了解到,近段时间,息县城市管理局对城区30条主要道路主次干道及河道进行了全面普查,对发现的设施需要整修或需要重点清理清淤的部位认真记录,清淤疏通中做重点清理,并对一些需要更换的雨水篦子等进行更换整修,确保设施发挥排水功能。截至目前,息县城市管理局已完成城区主次干道清理疏通14条,排洪渠清淤2950米,道路双侧下水道清理58626米,检查井、雨水篦子口清理各1465个。

汛期期间,息县城市管理局执行24小时值班和领导带班制度;暴雨期间,重要区域专人值守,配置防汛专用车辆、器材、物资和抢险队伍,确保应急响应速度和各项防汛工作的落实,充分发挥数字化管理中心12319的作用,实时监控城区动态,做好防汛处置工作;安排专人与气象、水利、交通运输、公安等部门沟通、联系,及时掌握天气情况、防洪信息及水文信息变化,及时完成其他防汛工作。

同时,该局制定了《恶劣天气应急管理办法》,对汛期和强降雨天气时应急工作进行了任务分解、责任到人,重点对市政设施(广告牌、井盖、收水口等)检查维修,加强供水、污水处理、环卫作业、绿化管护、施工工地管理及安全生产工作,并从各单位抽调专业人员,组成应急抢险突击队,以备应急调动。

不落一人 应保尽保

浉河区吴家店镇积极推进城乡居民基本养老保险参保缴费

本报讯(李全明)为确保城乡居民养老保险这项惠民工程落到实处,进一步扩大城乡居民基本养老保险参保覆盖面,近日,浉河区吴家店镇“三举措”做好城乡居民基本养老保险参保缴费工作。

宣传引导,营造浓厚缴费氛围。该镇通过宣传单、广播、微信群、LED显示屏、各村(居)宣传栏等,宣传政策新变化,让好政策看得见;进村入户向群众重点宣传城乡居民养老保险惠民政策,为群众答疑解惑,营造全民参保的氛围,促使群众自觉、自愿、自发参保;借助豫事办APP、信阳12333公众号等网络新媒介,宣传参保、缴费、查询新手段,让群众对城乡居民养老保险参保更放心。

服务到位,注重提高缴费档次。为切实做好2020年度城乡居民基本养老保险征缴工作,该镇镇、村干部深入群众家中,向群众宣传城乡居民养老保险“多缴多得、长缴多得”的惠民政策,大力宣传养老保险参保的意义和收费标准,引导参保群众选择较高档次缴费,以减轻子女负担;同时,创新服务方式,大力推广用微信、支付宝和银行APP等方式缴费,让群众在家就可缴费,缴得更方便、更放心。

加强督导,确保缴费不落一人。该镇实行“领导包片、干部包村、村干部包组、组干部包户”的四级包抓责任制,针对该镇16周岁以上城乡居民,特别是建档立卡贫困人口,逐户排查,对在外务工未参加职工养老保险的群众,及时予以提醒,应保尽保,努力实现城乡居民基本养老保险全覆盖。